

# 区首届老年书法篆刻 作品展评选结果出炉

### 评出获奖作品10件 入展作品101件

本报讯 云章溢彩，翰墨飘香。“岁月正好，为霞满天——松江区首届老年书法篆刻作品展”(见下图)评选结果日前出炉，共评出获奖作品111件。

据介绍，举办松江区首届老年书法篆刻作品展评选活动，旨在迎接中国共产党第二十次全国代表大会的胜利召开，深入学习贯彻习近平总书记在中国文联第十一次全国代表大会上的重要讲话精神和关于文艺工作的重要论述，进一步增强松江区老年书法作者的创造力、凝聚力、战斗力，增进文化认同，增

强文化自信，提升文化内涵，动员广大书法爱好者做中国优秀传统文化的忠实传承者和弘扬者。落实松江区委、区政府进一步推进“人文松江”建设精神，助推松江建设“科创、人文、生态”的文明城区，弘扬海派文化、G60江南文化和民族精神，夯实“中国书法城”基础，展示松江区老年书法艺术成就，丰富社区老年群体文化生活。

此次评选活动由区文学艺术界联合会、区文化和旅游局指导，区书法家协会主办，区图书馆、董其昌书画艺术博物馆协办。评选活动自

2021年12月底启动以来，得到了我区众多老年书法爱好者的积极响应，共收到作品200余件。7月7日，经松江书协组织7名评委认真严格评选，共评出获奖作品10件(其中篆刻1件)，入展作品101件(其中篆刻8件)，合计111件。展览作品以加强社会主义文明建设、倡导健康高雅的生活情趣、传承弘扬云间书画文脉和江南文化为主题，形式丰富，风格多样，篆、隶、行、楷、草、篆刻等多类作品全方位展示了当前松江老年作者的创作研究成果。

本报通讯员 摄报



## 岁月正好 为霞满天 松江区首届老年 书法篆刻展开幕通知

各位会员、老年书法篆刻展作者：  
“岁月正好 为霞满天——松江区首届老年书法篆刻展”定于2022年9月8日(周四)至10月16日(周日)在松江区图书馆艺术展厅(松江区人民北路1626号)展出，欢迎广大会员、参展作者和书法爱好者光临参观。因疫情防控要求，本次展览不举办开幕仪式，请获奖、入展作者和观众在展览期间自行前往参观。  
友情提醒：请大家按照疫情防控要求，做好个人防护，进馆参观需持72小时内核酸证明，并配合展出场地单位做好相关检测，有序文明参观，年长者观展最好有亲属陪同。  
展览日期：2022年9月8日—10月16日  
开放时间：上午8:30至下午4:30。  
指导单位：松江区文学艺术界联合会  
松江区文化和旅游局  
主办单位：松江区书法家协会  
协办单位：松江区图书馆  
董其昌书画艺术博物馆  
展览开幕当日参观者可于展厅现场领取作品集一本。  
松江区书法家协会  
2022年8月30日

## 松江区首届老年书法篆刻 作品展获奖、入展名单

(获奖10人,入展101人,共111人,均按姓氏笔画排序)

- 获奖名单(共10人):  
左建国 朱震 吴运友 何伟康(篆刻) 何侠斋 张金康 周荣生 高允浩  
程中强 穆秋辉
- 书法入展名单(共93人):  
丁建华 马振勇 马根裕 王子江 王仲士 王金宝 王福康 方耕云 邓祖光  
田野 白燕 冯国麟 朱德俊 朱和军 庄陆新 刘成明 刘建民 刘绍海  
刘继斌 许生光 孙绍国 孙爱梅 寿健人 苏国强 苏笑冰 李廷雄 李辉德  
杨从耘 杨茂国 杨净 杨悦忠 杨福春 连建德 吴士洪 吴木荣 吴铁华  
吴逸文 吴湛求 汪国荣 沈雄 沈文虎 沈志刚 沈承伟 沈爱丽 沈福林  
沈德正 张凤弟 张文宇 张用诚 张玲芳 张复义 张银涛 陆金兰 陆桂林  
陈介平 陈克荣 尚衍壮 周世荣 周明彪 周振军 周鞍钢 周耀麟 赵珊妹  
赵秋年 郝昭棣 胡慧耀 施基寅 费肇华 姚西真 袁斐萍 夏婉芬 钱明  
徐吉良 徐根法 徐奇兵 殷国荣 郭咏梅 席澄权 谈炎平 曹友盛 曹炳生  
盛建平 梁晓 董怀义 蒋鹤祥 谢绍桐 谢经常 蔡海平 廖尚模 潘冬明  
潘虎 戴鸿修 魏兴华
- 篆刻入展名单(共8人):  
刘玉光 汤蕴铭 沙国均 冯光群 金明朗 徐雨明  
高允武 蒋继锋
- 评委名单(共7人):  
彭焯峰 顾俊峰 张斌 宋远平 方存双 马骏 谢贵民

松江区书法家协会  
2022年7月8日

## 松江区青年书法家协会 第二次会员代表大会举行

本报讯 8月29日下午，松江区青年书法家协会第二次会员代表大会在松江区图书馆举行，全国青联常委、上海市青年书法家协会主席卢新元、上海市书法家协会理事、上海市青年书法家协会副主席朱银富，松江区九里亭街道二级调研员、松江区青年书法家协会副主席姚云峰，松江区团委副书记李捷，松江区民政局社会组织登记科科长王永平，上海市书法家协会常务理事、上海市青年书法家协会副主席、松江区书法家协会主席、松江区青年书法家协会主席彭焯峰，松江区书法家协会副主席兼秘书长方存双，松江区书法家协会副主席兼办公室主任马骏出席会议。会议由松江区书法家协会副秘

书长卢俊山主持。会员代表按照会议程序选出新一届松江区青年书协理事会、监事会和主席团成员。谢贵民当选松江青年书协第二届主席，卢俊山等八人当选副主席，孔祥侃等21人为理事会成员，魏倩等3人为监事会成员。聘请顾俊峰、张斌、姚云峰为顾问，彭焯峰为名誉主席。团区委副书记李捷，全国青联常委、上海市青年书法家协会主席卢新元讲话，松江区青年书协主席彭焯峰作协会工作报告，松江区书协副主席兼秘书长方存双致辞，新当选松江区青年书协第二届主席谢贵民作表态发言。

本报通讯员

## 上海市松江区青年书法家协会 第二届组织机构名单

- 名誉主席：彭焯峰  
顾问：顾俊峰、张斌、姚云峰  
主席：谢贵民  
副主席：  
卢俊山 李自君 吴钢 任行志  
杨爽(女) 柏军连 孔祥侃(女) 杨突然(女)  
秘书长：卢俊山(兼)  
理事：(按姓氏笔画排序)  
孔祥侃(女) 孔奕勇 卢俊山 冯英(女)  
任行志 曲美静(女) 劳舒婷(女) 李正瑞  
李自君 沈冬毅 吴钢 何娟倩(女)  
杨爽(女) 杨突然(女) 柏军连 顾文俊  
徐家来 徐莉莉(女) 徐梁骞 盛晴(女)  
谢贵民  
监事长：魏倩(女)  
监事：徐凌(女) 王铭浩  
松江区青年书法家协会  
2022年8月29日

## 书协动态

(2022年6月—8月)

◆6月25日至27日，中国共产党上海市第十二次代表大会在世博中心隆重开幕，松江书协主席彭焯峰作为代表参加大会。

◆6月24日，中国行为法学会廉政书画院与西泠印社捐赠中央团校书画作品仪式举行。中央团校党委书记倪邦文向书画家代表颁发收藏证书并讲话，校党委常委、副校长张泽民主持捐赠仪式。中国行为法学会廉政书画院此次共组织35位书画家，围绕党的青年工作和共青团建设主题创作了近120幅精品力作并捐赠给中央团校。松江书协副主席兼秘书长方存双创作楷书、行书作品两件并捐赠中央团校。

◆6月27日，按照区文联要求，松江书协分别在协会主席团、理事会和会员微信群组织学习中国文联《修身守正立心铸魂——致广大文艺工作者倡议书》。

◆7月7日下午，由松江区文学艺术界联合会、松江区文化和旅游局指导，松江区书法家协会主办，松江区图书馆、董其昌书画艺术博物馆协办的“岁月正好 为霞满天——松江区首届老年书法篆刻作品展”评选工作在区图书馆举行。本次活动至6月23日截止，共收到投稿作品200余件。松江区书法家协会组织彭焯峰、顾俊峰、张斌、宋远平、方存双、马骏、谢贵民七位评委对所有来稿进行了认真严格的评选，共评出获奖作品10件(其中篆刻一件)，入展作品101件(其中篆刻8件)，合计111件。

◆7月7日，松江区书法家协会十二届十一次主席团会议在松江区图书馆召开。区书协主席彭焯峰，副主席顾俊峰、张斌、宋远平、副主席兼秘书长方存双，副主席兼办公室主任马骏出席会议，副秘书长谢贵民列席会议。会上，与会人员学习了市第十二次党代会报告。随后，彭焯峰就今年协会相关工作计划调整情况进行了说明，对协会下一阶段工作部署，希望大家多在艺术学习和创作上下功夫，不断提高自身专业水平，共同推动松江书法事业稳步迈进。会议还就协会其他事项和明年工作计划进行了商讨。方存双就书协上季度工作开展情况作了汇报。

◆7月18日下午，上海市书协七届六次常务理事会在上海市文联第二会议室举行，市文联专职副主席、秘书长沈文忠，市文联副主席、市书协主席丁申阳，市书协副主席张伟生、李静、徐庆华、晁玉奎、田文惠、张卫东，副秘书长章宏伟等出席会议。会上，沈文忠传达了市第十二次党代会主要精神，并就今后五年重点工作进行部署，他指出，文艺工作者要着眼满足人民文化需求、丰富人民精神世界、增强人民精神力量，着力提供更多更好的精神食粮，以满足人民对美好生活的向往。

章宏伟通报了2021年、2022年工作计划、新会员入会审批工作情况。经会议审议通过，魏玉麟等82名同志符合入会条件，获批加入上海市书协。丁申阳宣布了上海市书协2021年度书法创作奖、年度书法学术奖、年度书法教育奖、年度书法组织奖、优秀组织者、优秀志愿者等获奖名单。

会上，申报上海市书协2021年度先进集体奖的14家单位负责人对本单位活动开展情况作陈述。经过与会常务理事投票表决，7家单位获评先进集体奖，其中专业委员会4家、区书协3家。松江书协再次荣获先进集体奖；胡奇峰、孔奕勇荣获“年度书法创作奖”；方存双获“年度书法组织奖”；叶菲、刘子胜、张莉萍、陈萍、罗斌、顾勇健、崔怀风等7位会员获批加入上海市书协。据悉，松江书协

已8次荣获中国书协先进集体，8次荣获上海市书协先进集体。

◆8月3日至4日，在松江书协原顾问何磊先生逝世一周年之际，书协微信公众号推出两期怀念何磊先生专题纪念文章《一朝沐春雨，一生念师恩——深切缅怀何磊先生逝世一周年》。孔祥侃、金冬云、顾俊峰、顾东风、张连荣、徐秋林、吴德其、张斌、吴明(按庚序由幼到长)等九名曾随何磊先生学习书法的学生撰写纪念文章，回忆先生的谆谆教诲，缅怀先生的师风风范。

◆8月4日、8月10日，上海市第十一届篆隶书法展初评和终评工作在松江文化宫艺术展厅举行。彭焯峰应邀担任终评评委，方存双担任初评评委。

◆8月11日下午，松江书协十二届十二次主席团会议在松江区图书馆召开。松江书协主席彭焯峰，副主席徐秋林、顾俊峰、张斌、宋远平、方存双、马骏出席会议。会议主要讨论了新一轮“人文松江”三年行动计划(2023—2025)，以及区书协拟开展的相关工作和活动。主席团就展览活动、人才培养、书法教育、协会建设、学术研究、媒体宣传等方面工作进行了深入讨论交流，并形成文字材料报区文联。彭焯峰就书协近期工作安排情况作了说明和部署。会议还讨论了其他工作事项。

◆8月23日，“纪念中韩建交三十周年——2022上海中韩书画展”开幕式在闵行区吴昌硕文化中心举行。韩国驻上海总领事馆总领事金胜镐、上海韩国商会会长李准容致辞，方存双应邀出席开幕式。

◆8月24日，徐汇区书法家协会、松江区书法家协会两区书协工作交流活动在董其昌书画艺术博物馆举行。徐汇区书协主席王客、副主席张成忠、秘书长乔宇，松江区书协主席彭焯峰、副主席兼秘书长方存双、副主席兼办公室主任马骏、副秘书长卢俊山出席本次交流活动。

座谈会上，两区书协主席分别介绍了协会的基本情况和未来的发展思路，并就加强协会管理、健全入会制度、完善书协例会、青年人才培养及如何做好线上宣传等方面进行了深入探讨。两区书协领导一致表示，希望通过本次交流座谈促进大家相互学习借鉴、优势互补、共享经验资源，推进和深化两区对于书法发展的思考与实践。

座谈会后，大家参观了董其昌书画艺术博物馆。松江区书协主席、董其昌书画艺术博物馆馆长彭焯峰向大家介绍了松江书法的历史与发展源流，并对馆内的董其昌书画作品进行了讲解。通过本次两区书法交流活动，让大家真切地感受到兄弟书协工作中的亮点和宝贵经验。两区书协表示，要互相取长补短、携手并进，共同努力为海派书法事业添砖加瓦。

◆8月29日上午，由上海市书法家协会主办的“凝聚——第四届上海市各区书协主席、秘书长书法篆刻作品邀请展”开幕式在黄浦区文化馆举行。开幕式由上海市书协副秘书长章宏伟主持。市文联党组成员、专职副主席、秘书长、一级巡视员沈文忠，市文联副主席、市书协主席丁申阳，黄浦区区委常委、宣传部部长王玉峰，市书协副主席徐庆华、晁玉奎、田文惠，黄浦区区委宣传部副部长乔梁，黄浦区区委宣传部副部长、区文旅局局长、区文联主席许艳卿，黄浦区文联秘书长、区文化馆馆长孔晓敏，全市16个区书协主席、秘书长代表以及书法爱好者等参加了此次开幕式。松江书协彭焯峰、方存双的作品应邀参展，方存双出席开幕式。